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Російсько-український конфлікт – це не лише геополітичні та гуманітарні 

проблеми, а також і потужне інформаційне протистояння, де ключову роль віді-
грають соціальні мережі. Ця тема стала доволі актуальною після початку повно-
масштабного вторгнення Росії на територію України 24 лютого 2022 р. 

Онлайн-простір суттєво впливає на сприйняття конфлікту різними аудито-
ріями. Загалом усі види українських ЗМІ зазнали великих змін через війну. Деякі 
з них видозмінились, створивши «Єдиний Телемарафон», а деякі з них зникли 
з екранів. Із цим пов’язано декілька факторів, наприклад, здатність ефективно 
протидіяти фейкам, приналежність телеканалів до певних осіб та можливість 
ефективного і швидкого поширення правдивої інформації. На зміну традиційним 
новинним каналам прийшли соціальні мережі – Телеграм, Фейсбук, Твітер та 
Інстаграм. Це пов’язано також із тим, що у переважної частини населення зміни-
лись погляди, інтереси та потреби в отриманні інформації. Змінився також запит 
на форму та зміст отримуваної інформації. Найбільш ефективною мережею на-
разі є Телеграм, який відповідає майже всім критеріям користувачів: це зручність, 
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доступність і швидкість поширення інформації [1]. Проте, незважаючи на відкри-
тість та доступність новин у соціальних мережах, існує безліч загроз та недоліків 
їх як новинних джерел. 

Початок повномасштабного вторгнення приніс інформаційний хаос не лише 
на простори теле/радіомовлення, а й у соціальні мережі. Вони були переповнені 
інформацією про російсько-українську війну, де правдиві факти були перемішані 
з пропагандою, фейками та дезінформацією, що ускладнювало об’єктивне сприй-
няття подій та робило людей більш вразливими до маніпуляцій. Саме цього на-
магався досягти ворог на початку вторгнення, оскільки він використовує тактику 
гібридної війни. Також одним з інструментів ведення такої війни є використання 
ботів для поширення фейків, наприклад, у соціальних мережах – Фейсбук та Те-
леграм. Алгоритми просування новин у Фейсбуку формують «бульбашки», де ко-
ристувачі бачать лише інформацію, що підтверджує їхні погляди. Це приводить 
до поляризації думок, ускладнення діалогу та поширення ворожнечі. Такий ме-
тод насправді є доволі впливовим на старші категорії населення, оскільки вони 
не завжди спроможні розрізнити правду від фейку, що спотворює їхні погляди 
на перебіг конфлікту [2]. Якщо аналізувати соціальні мережі, які мають популяр-
ність серед молоді, то можна зазначити дві – це Телеграм та Інстаграм. 

Як уже згадувалось, Телеграм є зручним та доступним методом поширення 
інформації, однак через велику кількість новинних каналів є можливість натра-
пити на неправдиву інформацію. Інстаграм – це соціальна мережа з акцентом на 
картинку, в більшості випадків вплив відбувається саме через них. Проте не завж-
ди є можливість відстежити першоджерело картинки та інформацію про неї, то-
му для опису певної ситуації може використовуватись «кричуще» зображення, 
яке зовсім ніяк не стосується події [3]. 

У сучасному інформаційному просторі соціальні мережі відіграють ключо-
ву роль у формуванні сприйняття російсько-українського конфлікту через різні 
методи впливу. Вони стали не лише платформою для розповсюдження інформа-
ції про події в зоні конфлікту, але й майданчиком для взаємодії, обговорення по-
глядів, допомогою у закритті військових зборів. Однак варто пам’ятати про по-
тенційну небезпеку використання соціальних мереж для поширення пропаганди 
та маніпуляції громадською думкою. Щоб забезпечити об’єктивне сприйняття 
конфлікту, необхідно розвивати навички критичного мислення серед користува-
чів і активно перевіряти достовірність джерел. Лише так можна забезпечити 
об’єктивне розуміння ситуації. 
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